

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 143 (15806)

Четверг,

29

ИЮЛЯ

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА,

СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Без сдачи!

27 июля. Волнения, переживания, разговоры, страсти, вызванные обменом купюр старого образца, не улеглись. Многие в растерянности: чем давать мелкую сдачу, как платить, допустим, в маршрутном такси, если проезд стоит 15 рублей? Это только Винци с Никуляными могли 15-рублевую купюру разменять на 7- и 8-рублевую. Но это в комедии. А в жизни...

— Старые деньги не передаем, ничего? — Двадцать, вам что, проезд — 20 руб. так встретил пассажира? — Вот такой резонанс вызвало внезапное решение маршрутного такси с госномером 31-29. Про «старые деньги» — ладно, есть официальное извещение, что они уже не в ходу, их надо менять.

— А почему двадцатьто? — На каком основании повысили тариф? — Как это — сколько хотите, столько и берете? — заволновались пассажиры.

— А я чем буду сдачу давать? — зло, но вполне логично ответил водитель.

— Ну, везде дерут, везде обманывают, — замечает дама.

— Водитель, а мы вот за двоих тридцать рублей

— Как разъяснили редакции в ПАТП № 2, вопрос о тарифе в 20 рублей был согласован с руководством города, т. к. на самом деле пассажиры, при всем своем желании, 15 рублей купюрами выпуска 1993 года дать не могли. Так же, как и водитель не имел ни рублей, ни пятирублевок, чтобы давать сдачу. Просто ему нужно было потактичнее объяснить это пассажирам. В ближайшее время вопрос будет решен, мы известим горожан о таксе. А пока — 20 рублей без сдачи!

Я. СТРЕЛЕЦ.

Планы—большие

Площадка у «Пельменной», напротив автовокзала, не радовала горожан своим видом. Теперь, похоже, положение изменится.

два назад соби- нять на своем рынке торговцев фруктами и овощами (от чеснока до помидоров и прочего) с юга, а возможно, и не только оттуда. В планах товарищества — выкуп «Пельменной», организация платной стоянки для транспорта клиентов — в общем, полное сервисное обслуживание их.

И вот — новая попытка. Сейчас уже — товарищества с ограниченной ответственностью «Ирген». Оно взяло в аренду эту площадку и кое-что (немало) уже на ней сделало. Смонтированы торговые ряды (павильон), поставлено два киоска, контейнеры для мусора, прямо на земле возле ма- чисто.

«Ирген» собирается при-

М. ПАВЛОВА.

Молочко приехало!

Руководство полиграфобъединения, реализуя социальную программу, заключило договор с одним из фермеров нашего района.

И теперь работники типографии, а здесь трудятся, в основном, женщины, избавлены от необходимости где-то искать молоко, творог, сметану, выставить за этими продуктами длинные очереди.

— Во-первых, очень много значит для нас то,

В. ГРИГ.



МАСТЕРОМ огненной профессии называют в литейном цехе завода «Красный Октябрь» сталевара Виктора Тимофеевича Терехова. За годы работы в цехе, он выпустил не одну сотню тонн высококачественной стали. Своим богатым опытом

передовой рабочий щедро делится с молодежью. На снимке: сталевар Виктор Тимофеевич Терехов (в центре) со своими учениками подручными Владимиром Першинным и Игорем Флимоновым. Фото М. НИКОЛОВА.

Вокруг акционирования

Как сообщалось, Кировцы и польсаевцы на своих конференциях по целому ряду веских причин, и прежде всего, ввода механизма свободного ценообразования на уголь, решили приостановить акционирование шахт по единственному первому льготному варианту, предусмотренному президентским указом.

На прошлой неделе в Кемерове состоялась беседа в областном комитете по управлению госимуществом с руководителями этих двух шахт и генеральным директором АСП «Ленинскуголь» в связи со сложившейся ситуацией на руднике. В ходе беседы было выяснено, что в принципе коллективы ничего против акционирования, как такового, не имеют. Возражение вызывает, прежде всего, последующая приватизация в виде распределения акций — кому сколько и на каком основании. В конце концов было предложено, еще раз обсудив ситуацию на предприятии, в ассоциации в двух-

недельный срок подготовить все необходимые документы и представить их рабочей группе по Кузбассу. При этом в протоколы об акционировании могут быть включены пункты, предусматривающие при приватизации более выгодные для коллек-

тивов шахт соотношения между держателями акций, обязательность решения жизненно важных проблем. При дальнейшем согласовании с комиссиями по приватизации на правительственном уровне эти предложения будут рассмотрены и мнения коллективов учтены.

В понедельник на совете директоров АСП «Ленинскуголь» обсуждались итоги встречи в области. Однако к какому-то единству сработавшие не пришли. Решили еще раз посоветоваться с коллективами, а затем собраться в ассоциации председателям

шахтовых комиссий по акционированию и приватизации, председателям СТК с участием лидеров обоих профсоюзов, рабочего комитета города и совместить это с решением проблемы приватизации шахт. И готовить документы к акционированию со своими предложениями.

Уже во вторник состоялось первое такое заседание. На нем вновь была рассказана предыстория акционирования угольной отрасли. При этом еще раз доведено, что в принципе, по президентскому указу, согласие трудового коллектива на акционирование по первому варианту, не нужно. После обсуждения в данной ситуации наиболее разумным решением было признано ставить перед правительством вопрос о дальнейшей судьбе тех 38 процентов акций, которые на три года передаются в управление компаний «Рос- уголь», а затем должны

поступить на рынок ценных бумаг. Справедливой бы эти акции передать в собственность трудового коллектива, а он уже сам решал, как ими распорядиться. Этот пункт по общему мнению сработавших, следует обязательно внести в план приватизации шахт. И готовить документы к акционированию со своими предложениями.

В целом, возможна передача контрольного пакета акций в управление «Росуголь» — не такое уж это и зло. Угольная отрасль входит в рыночную экономику. Процесс этот весьма болезненный. И если «Росуголь», пользуясь правом собственника, удастся на «переправе» остановить раздор среди угольщиков и, сконцентрировав усилия, сохранить отрасль от возможного краха в эти три года, то, как говорится, овчинка стоит выделки. В общем, есть о чем подумать будущим акционерам.

И. ЧИКУРОВ.

АКТУАЛЬНО!

Прошло двадцать восемь дней второго полугодия. За проработанные три недели коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» не смог изменить ситуацию с добычей угля и прохождением подготовительных выработок в лучшую сторону, хотя тенденция к такому изменению начинает намечаться.

Прежде всего это стало ощущаться по результатам работы за истекшие дни месяца коллектива участка № 1. В июле, по сравнению с предыдущим месяцем, добыча бригады Валерия Васильевича Попова увеличилась в два с лишним раза. Если за весь июнь бригадой было добыто 15 тысяч тонн угля, то за три недели июля ею отправлено на гора 28 тысяч четыреста десять тонн угля. Результат труда, достигнутый бригадой, может только обнадеживать. Дело в том, что бригада за эти дни недодала до намеченного объема добычи семь тысяч двести девяносто тонн, и теперь уже очевидно, что с месячным заданием по добыче снова, как и в предыдущие месяцы, не справится.

Казалось бы, в том, что участок снова не выполнит план, и, тем более, совсем ненамного, большой трагедии не должно быть. Но это было бы так в другое время и при других обстоятельствах. Теперь же, когда предприятие находится в тяжелейшем экономическом положении, каждая недоданная тысяча тонн продукции стоит очень дорого — это еще большее ухудшение ситуации. К тому же нужно учитывать, что лава № 12-05, в которой работает бригада В. В. Попова, в настоящее время должна бы быть основным поставщиком угля на предприятии в силу своих эксплуатационных параметров. Однако коллективу первого участка пока не удается сделать ее таковой.

Но не следует терять надежду на то, что этот коллектив в скором времени преодолет вставшие перед ним препятствия (как внешние, так и, главным образом, внутренние), то есть организационные) и снова выйдет на привычный для него уровень производительности труда. Снова будет первым и не только в смысле порядкового номера. Так должно быть и, несомненно, будет.

Несколько ниже плановых показатели работы с начала месяца и у коллектива бригады Виктора Михайловича Ануфриева

НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ: БЕЗ ОСОБЫХ ПЕРЕМЕН

Рынок: проблемы, решения

с участка № 9. При плане месяца 27 тысяч 720 тонн бригадой за 25 дней июля выдано 26 тысяч

геологических условиях, когда подвигание забоя в лава строго регламентируется увеличенным выделе-

на. Эта уверенность основана на том, что в последние дни коллектив бригады В. М. Ануфриева ра-



Неплохо работает в шахтоуправлении «Кольчугинское» коллектив подготовительного участка № 5. За две с половиной декады июля проходчики участка пройдено восемьдесят четыре погонных метра горных выработок. Коллектив участка, как и прежде,

нет сомнений, закончит месяц с перевыполнением плана.

На снимке: проходчики участка № 5: Евгений Шаронов, Владимир Клячкин, Александр Гончаров и Павел Широких.

Фото М. НИКОНОВА.

610 тонн. Тысяча сто десять тонн «минуса». Хотя это не такая уж и большая величина для коллектива бригады, работающей в сложнейших горно-

вня газа. Выше добыча — больше газа. Отставание — трудновосполнимое. И все-таки есть уверенность, что месяц бригада завершит с выполнением пла-

ботает со стабильной среднесуточной нагрузкой на забой в тысячу пятьсот и более тонн.

В целом же по шахтоуправлению за 25 дней

июля план по добыче выполнен всего на 82,2 процента. За эти дни добыто из очистных и подготовительных забоев 58825 т угля при плановом задании 94500 тонн. По-прежнему нет ощутимых перемен и лучшему в работе коллективов подготовительных участков и бригад предприятия. За двадцать пять дней июля пройдено по шахтоуправлению 206 погонных метров горных выработок общего направления при плане на эти дни 493 погонных метра. В том числе вскрывающих и подготавливающих выработок пройдено всего 188 метров. Отставание от плана по прохождению горных выработок общего направления составило 287 погонных метров, а вскрывающих и подготавливающих — 305.

Из шести подготовительных участков на двадцать шестое июля с начала месяца с выполнением планового задания работает лишь коллектив участка ГРК, который на прохождении флангового конвейерного уклона прошел одиннадцать погонных метров выработки при задании пройти за этот срок десять метров.

К сожалению, с уверенностью в успешном выполнении июльского плана говорить о коллективах остальных четырех подготовительных участков нельзя. Так, например, коллектив участка № 4 за двадцать пять дней вместо запланированных 100 погонных метров прошел 65 метров вентиляционного штрека № 1349. Отставание составило 35 погонных метров.

Однако в последние дни работающая на участке бригада Ю. Е. Шубина, имеющая на шахтоуправлении репутацию скоростной бригады, достигла высокой скорости подвигания забоя 8—10 погонных метров. И это для коллектива, конечно же, не предел — бригада может и, надеемся, будет проходить значительно больше, а концу месяца сможет погасить свой долг.

Как видим, производственная деятельность коллективов очистных и подготовительных участков и бригад в июле осталась без особых перемен. Работаем не хуже, чем, скажем, в мае или июне. Но, к сожалению, и не лучше. При теперешнем нашем финансово-экономическом положении надо, как говорится, позарез.

В. АВЛАСЕВИЧ.

Редактор многотиражной газеты «За уголь».

ДРЕВНИЙ ГОРОД РОССИИ

В кабинете директора Выборгского краеведческого музея Светланы Абдуллиной стоит гипсовая голова шведского маршала Торгильса Кнутссона. Это восстановленный фрагмент памятника. В дни празднования 700-летия Выборга — летом нынешнего года скульптура, снесенная пятьдесят с лишним лет назад, вновь займет свое место на Крепостной площади, напротив замка, основанного маршалом в 1293 году и ставшего первым городским строением.

Многие могли бы сказать: камни этого средневекового замка, который на сегодняшний день оказался едва ли не самым древним в России.

— Еще со средних веков город часто горел, разрушался в результате войн, — рассказывает старожил города, историк, один из создателей клуба «Старый Выборг» Е. Е. Кепп, — но почти пятьдесят последующих лет также не принесли ему блага. По территории построенный за это время город не превышает старую часть, а по архитектуре — безликие пятиэтажки.

Спустившись с вершины святого Олафа, жив на улице старого города, сегодня вы с сожалением увидите здания с пустыми глазницами окон. Как и повсюду, в Выборге очереди в магазины, толпы подростков, облепляющих туристов и «бизнемены» постарше, пытающиеся высунуть свой нехитрый товаз за несколько марок... Таково лицо города в канун юбилейных торжеств.

И все же нельзя не отметить немногочисленные положительные сдвиги в жизни Выборга. В старой части появляются здания, построенные по индивидуальным проектам. Они мирно соседствуют со строениями минувших веков. Выборжане еще в прошлом году собрали деньги на восстановление крепости, успели остановить падение башни, но оставшиеся деньги съела инфляция.

Праздник состоялся в начале июля. Выступили артисты, прошёл раздничные гулянья. Останется ли праздник в жизни выборжана, когда отгремят здравницы? (ИТАР—ТАСС).

Не принимаю я нынешнюю политику российских властей. Кому нужны такие реформы? На мой взгляд, только проходчикам всех мастей, Государству они во вред.

Во всех странах, где проводились реформы, шли по пути повышения производительности труда и стимулирования промышленности. Те же японцы скупали по всему миру толковые патенты, не пытаясь изобрести велосипед. И, в результате обогнали всех, даже американцев. Наши господа-демократы, прикинувшись либералами, пошли по пути повышения цен. Результат известен — полный развал экономики, пустая трата народных денег.

Возьмем угольное машиностроение. Сколько сил и средств пришлось приложить для перепрофилирования Юргинского машзавода на выпуск современных комплексов. А ведь имелись отлаженные производства на Украине. Но политика опять-таки превыше всего. Взвинтив цены и объявив свободу коммерции, попутно развалили государство. Конверсия тоже обернулась сворачиванием отлаженных и передовых технологий. Гражданские самолеты приходится теперь закупать в Америке. Кому это нужно? Очевидно, что западным монополиям. Ведь такая политика в их интересах. Вот и думаешь после всего этого: с какой же целью затевали перестройку?

● Точка зрения

ПУТЬ В НИКУДА

Сейчас люди не работают, делают вид, что трудятся. И зря говорят, что раньше мы были рабами. Мы работали не за страх, а за совесть. Иностранцы удивлялись, как мы быстро восстановили разрушенное войной хозяйство. У людей был настоящий энтузиазм, вера в лучшую жизнь. А сейчас во что верить? В золотого телца?

Добыча угля на шахтах резко упала. А зарплата возросла. Выходит, что платят незаработанные деньги. В такой ситуации, пожалуй, только безработица станет стимулом к труду.

Сейчас все можно купить и продать. Но разве это абсолютное благо? Коммерсанты, по-моему, не работают, а наживаются на том, что производят люди, стоящие в цехе у станка. Все рыночные законы на стороне проходчиков. Попробуйте кого-нибудь из них загнать на производство. Ни в жизнь не заставите. Да и зачем, если работают другие? Торговать ведь намного проще.

Сегодня просто невыгодно заниматься производством. Непомерно высокие налоги, взаимная задолженность. Насколько я знаю, деньги пускают в основном на зарплату. А на развитие производст-

ва — ноль. Но это же тупиковый путь. И о чем только думают наши правители?

Я за то, чтобы у власти были профессионалы, а не дилетанты. Нечего кухаркам управлять государством, их дело — варить щи. Вот почему съезд тысячи депутатов — это коллективная безответственность. Экономика должна определять политику, а не наоборот. У нас же все происходит шиворот-навыворот. В Турции, например, давно уже разработана программа социально-экономического развития в начале XXI века. В Америке идет широкомасштабная государственная кампания по борьбе с коррупцией. Вот это, я понимаю, забота о народе. А что у нас? Никаких программ, сплошные реформы с одним-единственным результатом — полной деградацией.

Потому мы и просим подаяние у международных валютных фондов, без заррения совести получаем гуманитарную помощь. У нас же все есть, нужно только только распорядиться общественными богатствами. Вся таблица Менделеева заложена в недрах, а мы просим денег на проведение каких-то реформ. Я

считаю это преступлением наших правителей. Россию растаскивают прямо на глазах. И никто до сих пор не наказан. Все пересуды о коррупции — пустая болтовня. Когда законы не работают, нечего и говорить о правовом государстве, элементарном порядке и справедливости.

Нет у нас и рынка. К своему изобилию Запад шел столетиями. А мы хотим за 500 дней попасть в рай. Так не бывает. Давно пора понять, что выход не в том, чтобы сделать страну всеобщей барахолкой. Надо всеми силами укреплять и развивать промышленную базу.

Я за реформы, но разумные. А у нас молучается пока только разрушение созданного предыдущими поколениями. Тот же Хрущев собирался за двадцать лет построить коммунизм. Пусть это была бредовая идея, но, по сути, это — стремление к прогрессу и развитию, укреплению государства. А мы со времен перестройки пошли по тупиковому пути. Нужна государственная политика стимулирования производителя продукции, а не спекулянта. Иначе нас ждет участь стран третьего мира, давно превращенных в свалку отходов, ставших поставщиками сырья и дешевой рабочей силы. Третьего не дано.

Э. РОСТРОМИН.
Ветеран труда.

МИХАИЛ Степанович Мартынов имеет крепкие корни. Причем по-настоящему крепкие: не один век жили Мартыновы землей в Орловской губернии, где, как известно, каждая десятичка была на особом счету, а значит, и ценилась высоко.

Малышом привезли его Мартыновы-родители в Сибирь, в Ленинский район, куда перебрались в двадцать пятом году вместе с другими односельчанами в поисках лучшей доли. В колхозе «Октябрь» (была такая богатая сельхозартель, потом попавшая в немилость, как неперспективная, и исчезающая с земли, поля же вошли в нынешний колхоз имени Свердлова) в тридцатые годы Михаил Мартынов и начал свою коллективистскую деятельность, которой он был предан всю свою последующую жизнь и от которой не отказывается на склоне лет.

В шестнадцать он не просто колхозник, а уже председатель ревизионной комиссии, гроза всех разгильдяев и прохиндеев, присосавшихся к колхозу.

То было, надо признать, совсем иное поколение, ровесники или почти ровесники Октябрьской революции. Родившись в семнадцатом—девятнадцатом годах, то поколение считало, что ему завещано самой судьбой строить новую коллективистскую жизнь, о которой гре-

зили лучшие умы человечества, начиная от утолиста Сен Симона и кончая более современным утопистом Ульяновым. И оно его достойно строило, искренне веря в особое свое предназначение.

К щедрой ниве мой герой причастен и по другой простой причине: вся его продолжительная жизнь (а ему 73 года),

наша страна держала про запас немалую армию в связи с претензиями японских самураев на наши земли. Служил на Хасане, в том самом месте, где происходили знаменитые события под командованием будущего маршала Г. К. Жукова.

А тут началась Великая Отечественная, которая поломала жизненные планы

там, где остановились. А утром, когда затрубили побудку, ему помогли встать боевые товарищи — шинель намертво вмерзла (вместе с боком) в землю, кое-как отодрали от образовавшегося за ночь льда.

О войне он вспоминает с волнением, и после «наркомовской» стограммовки долго и со знанием дела

легко: на чем могли, экономили, хотя и детей сильно не обделяли, холили их. Был Михаил Степанович связан с торговлей, много лет заведовал столовыми (то на «Кировке», то десятой).

Он и на «Кузбассэлементе» поначалу был спецом по линии общепита — заведовал столовой, кормил рабочих недурно, спа-

производством увлекся, японской линии отличился, был начальником цеха № 2, а теперь здесь же, на «Кузбассэлементе», ИВЦ заведует. У всех, по-явно, дети. Михаил Степанович и Ольга Петровна уже давненько дед и бабушка, незаметно прадедом и прабабушкой станут.

На заводе М. С. Мартынов всегда был активистом — и на партийном собрании выступит, и на совещании. Выступит резко, как думает. Без компромиссов.

Впрочем, такими же и детей своих воспитал. Поэтому и стычки на политической почве случаются. Сыновья — за рынок, он — против. Сыновья из партии вышли, а он и по сей день считает себя большевиком. «Советскую Россию» выписывает. Вот вам и живая проблематика и детей. Но вполне понятная. Каждому поколению, как говорится, свое.

Он всю жизнь был крепким, как дуб. Казалось, износу ему не будет. На сенокосе, бывало, молодых за пояс затыкал — утонись за ним с косой. А недавно слал: вывозил домовой сено, травмировался сильно. Аж в реанимацию попал. Но, слава Богу, вынес и это испытание. А духом он крепок, как раньше. И душой, как раньше, не кривит.

Мне подумалось: эти мы обязаны щедрой ниве.

М. САУЛОВ.

● Судьбы людские

ЩЕДРАЯ НИВА

как и жизнь его братьев — старшего Степана Степановича, бывшего председателя колхоза в д. Орловке, заслужившего трудовое отличие и гражданскую позицию орден Ленина; младшего Василия Степановича — в прошлом заместителя директора гормолзавода, как и жизнь их детей, — это плодотворная нива, давшая нашему Отечеству все, что положено давать: свои знания, свои силы, свой опыт и свою мудрость. На всем этом Отечество и держится, как на тех сказочных нивах.

С родным колхозом «Октябрь» он простился перед войной, в тридцать девятый, когда уходил на службу в Красную Армию. Одежду защитного цвета надел как самый почетный мундир. Попал он на Дальний Восток, где

у миллионов людей. Надо было думать только об одном: останься противника и прогнать его с нашей земли.

До сорок третьего года его часть стояла на Дальнем Востоке в запасе. И когда уже стало очевидным, что Япония не решится на открытие нового фронта, часть перебросили в Европу, сразу прямо на фронт.

Воевал Михаил Степанович со своей частью на Южном и Белорусском фронтах. Великую Победу встретил в нынешнем Калининграде. Лишь в сорок шестом году вернулся на свою малую родину. Явился с боевыми наградами, правда, с надорванными здоровьем и потрепанными нервами. Как-то раз, помнит, после трудного марш-броска свалился от усталости прямо

повествует о ней, о пройденных путях-дорогах, о товарищах — фронтовиках, которых, к сожалению, остается все меньше. И когда мы, более молодое поколение, за рюмашкой пытаем его относительно того, страшно ли было во время бомбежки, или верно ли, что со словами «За Родину, за Сталина!» бойцы бросались под танки и на амбразуры, он отвечает сдержанно-лапачно: «Конечно, страшно было; да, бросались, и не только солдаты...»

В деревню он больше уже не возвратился, обосновался в Ленинске-Кузнецком, купил с женой полдома на улице Сухова. Пошли дети: Людмила, Слава, Миша, Саша. Мала стала изба, решили строиться.

Дом, понятно, дался им с Ольгой Петровной не-

собо говорили. Потом руководил АХУ. Туда же и Ольгу Петровну заманил: дети подросли, надо было самой стаж зарабатывать. Чуть ли не двадцать лет она отдала заводу, от туда и на пенсию пошла. Как и у Михаила Степановича, много у нее благодарностей, грамот. Их и сейчас завод не забывает — глядишь, денюжка подкинут, все поможет.

Кстати, о детях. Все четверо твердо стоят теперь на ногах. Людмила — медик со стажем. Слава, Вячеслав Михайлович, любимец семьи, — главный инженер треста «Ленинскшахтострой». Средний, Миша, — чистой воды интеллигент, тот в науку пошел, с космическими аппаратами связан, в «почтовом ящике» живет. Ну, а младшенький, Саша, — этот после вуза

Так и живем

Случайный разговор



Автовокзал бурлил своей неподражаемой жизнью. Гул голосов плотно насаждал высокие своды. Цестрота одежды, перемещения людей создавали болезненную рябь в глазах. Казалось, вот-вот голова лопнет от адского напряжения этой надоевшей сутолоки.

Хождения по городу отзывались в ногах ноющей болью. Они превратились в ватные и подгибались при каждом шаге. Заприметив свободное местечко на скамеечке, не выходя, направил туда стопы. Не присел, а только плюхнулся на желанную опору. Закрыв глаза, еще ощущая троллейбусную и автобусную давку. После посещения больницы придется отлеживаться на кровати пару дней, чтобы прийти в надлежащую норму. Это дается с большим трудом, имея в теле дюжину болячек, причем серьезных.

— Намалялся?
— Нехотя повернул голову в сторону соседа. На меня смотрели глаза крайне измотанного человека. Бледные губы и отдаленные синеватые губы. По лицу будто прошелся плуг, оставив глубокие борозды морщин. Дыхание прерывистое и хриплое.

«Болен. Интересно, сколько ему лет?» — непроизвольно подумалось мне.
— Видно, и тебя треплет основательно, — звучал напряженный голос.
— Ты, как вошел, сразу бросился мне в глаза.
— Есть маленько, — натянута улыбнулся я.
— Какие радости у инвалидов? Осталось одно — терпение.

— Значит, коллега, — оживился собеседник. —

Только не согласен с тобой.

— В чем?
— Мое терпение лопается по швам. Вернее, кончилось.

— А в чем дело?
— Посуди сам. Три года назад вырезали одно легкое. Всучили группу. Пенсия чуть более восьми тысяч. Жена получает около пяти. Двое недоросков. В этом году пойдут в школу. Представляешь, сколько всего нужно? что я могу купить за деньги, которые имею? Курточка на Ленку — десять тысяч. Куплю, а чем кормить буду? Побаловать конфетами детей не могу. 1200 рубликов за килограмм. Сердце кровушкой обливается. Жалко «вообщиков».

Вот и решил под страхом смерти устроиться на работенку, чтобы подработать малость. Так под страхом и живу. Прознают на работе, кто я есть таков, выгонят вшаеи, причем с треском. Ночами выкраиваю, что почем. Выхода не видно. Одни переживания. Одиноким

престарелым во много раз повысили пенсию. Более двадцати тысяч каждый получает. Я не с обиды это говорю. Они заслужили, правда, не все. Но наше положение еще бедственней. Многие на руках малолетних детей имеют. Кто их пожалует, кроме нас самих?

Мужчина скрутил внушительную дулю и сунул себе под нос.

— Вот тебе за все сделанное, — с надрывом в голосе выкрикнул он. — Лекарства сделали бесплатными для нас, а они возьми, да и пропали вовсе. Как жить, не представляю.

Динамик объявил о посадке на автобус. Я молча встал и глазами, также молча, попрощался с обездоленным человеком. Я просто не нашел слов утешения. Во мне самом кипит горечь этой жизни. Я сам нахожусь в таком же положении, но с упованием жду, когда на инвалидов обратятся взоры руководителей государства всех рангов.

В. ВЕРЕЗУБ.



ЗВЕРОБОЙ

В природе есть такие травы, о которых в народе сложено великое множество легенд, и знает о них много поколений, почти каждый, кто имеет хоть мало-мальское отношение к природе и, в частности к травам.

Такой травой является зверобой. Это многолетнее травянистое растение из семейства зверобойных со стрелковидным, сильно ветвистым корневищем. Высоты он достигает до метра. Цветки его золотисто-желтые, пятилепестковые, собраны на верхушках веток. Цветет растение в июле—августе. Найти его

можно на лесных полянах, на опушках, по травянистым склонам, среди кустарников. Для медицинских целей используют наземную часть зверобоя. Зверобой истарин величале лечебным средством от девяноста девяти болезней. Старинный травник гласит: «Зверобой, молодая кровь-травя, крепкий настой употребляют в виде примочек от ушибов, ссадин, наружных нарывов и поражений. Настой той же травы, в количестве четырех—восьми золотников на штоф водки, принимаемый по рюмке в день, лучше всего натощак, употребляют против легочных хронических катаров, от грудной болезни, удушья, кашля, ломоты, а также укрепления

желудка».

Применение зверобоя в лечебных целях имеет многовековую историю. Его использовали еще Гипократ, Плиний, Dioscorid. Широко употреблялся он и на Руси. «Как без муки нельзя спечь хлеб, так и без зверобоя нельзя лечить многие болезни людей и животных», — писал в свое время известный русский врачеватель М. А. Носаль.

Зверобой употребляется для укрепления волос, а спиртовая настойка используется как средство против выпадения волос.

Похожих на зверобой цветков очень много. Как отличить настоящий зверобой от ему подобных? Очень просто. Лепестки цветка у зверобоя продырявлены. Потому он и называется: «зверобой продырявленный».

Л. ШМАКОВ.

Российская зарплата в долларах: почему так мало?

Если воспользоваться текущим обменным курсом рубля на доллар и пересчитать уровень месячной заработной платы в России в доллары США, то в среднем за 1992 г.

получится \$ 23. А теперь сравним это со среднемесячной заработной платой в странах Восточной Европы, которая пересчитана в доллары США тем же способом.

ТАБЛИЦА

Страны	Дата	Среднемесячная заработная плата в странах в долларах США в 1992 г.
Чехословакия	март	163
Болгария	март	97
Венгрия	февраль	234
Польша	май	173
Румыния	январь	115
	апрель	77
Россия	февраль	11
	декабрь	39
	в среднем за 1992 г.	23

По данным платежного баланса РФ в 1992 г., экспорт за СКВ (т. е. без учета бартера и клиринга) составил 24,5 млрд. долл., а предпрятиями было реализовано на ММВБ лишь 2,0 млрд. долларов.

7,1 млрд. долл. из суммы экспортной выручки в СКВ остались на валютных счетах. Импорт за

СКВ непосредственно предпрятиями и продажами валюты в валютный резерв государства составили 13,9 млрд. долл. Кроме того, по оценкам ВНИКИ МВЭС, Госкомстата РФ, непереведенная валютная выручка и «упущенная выгода» от сделок по бартерным поставкам равнялись в сумме за 1992 г. 10,7 млрд. руб.

Таким образом, если предположить, что импортные потребности предприятий были бы удовлетворены на сложившемся уровне, то дополнительное потенциальное предложение валюты на ММВБ составило бы 7,1+10,7=17,8 млрд. долл. Следовательно, если бы не было сокращения валюты за рубежом, бартерные операции были бы переведены на СКВ, а свободные валютные средства предприятия поступили бы на рынок, то предложение валюты на ММВБ могло бы быть фактически сложившегося в 7—8 раз.

Можно оценить, что при прочих равных условиях курс рубля в этом случае вырастет в 5—5,5 раза. Скажем, для 1992 г. он мог бы составить примерно 50 руб./\$. В этом случае средняя заработная плата составила бы \$ 120. Эта цифра уже значительно ближе к уровню восточной европы и к уровню стран и более точно отражает уровень конкурентности нашей экономики на мировых рынках.

О. ВЬЮГИН.

(ГИА «Новости».)

АТЕИСТИЧЕСКИЕ бури в нашей стране разрушили почти «до основанья» веру в Бога, нравственные заповеди, а также мудрую, оздоровительную регламентацию повседневной жизни. В давние времена каждая религия, завоевывавшая новые сердца и земли, не только обогащала жизнь людей чем-то особенным, но и впитывала местные обычаи. Так, язычество вошло в православие масленицей, яблочным и медовым спасами. Большую роль при этом сыграл климат. Именно он определил разные сроки и продолжительность постов в католицизме, православии, исламе. Поводырем при этом был здравый смысл, а основой — здоровый образ жизни верующих.

Например, ислам запрещает есть свинину. Нарушителей заповеди Бог карает часто тяжкой болезнью и смертью. А дело в том, что мудрые и наблюдательные люди еще в те времена, когда не было микроскопов, смогли выявить связь: жаркий климат — свинина — глистные болезни. Еще пример: у православных вплоть до яблочного спаса запрещено есть эти плоды. Ну, а тех, кто соблазнится — поест незрелых яблок, как правило, ждет наказание — жестокое расстройство желудка.

К сожалению, обычаи, правила и навыки наших дедов и прадедов — основа здорового образа жизни — почти полностью утеряны и забыты. Не пора ли нам по крупицам собрать их и вернуть людям?

ПРОБУЕМ проанализировать обыденные привычки, к которым приучили наших прабабушек их мамы. Начнем с раннего утра.

● Вроде бы проста процедура умывания? Все знают, это очищает и освежает кожу. И все? Не так просто. Вспомните, как в детстве мама спрашивала вас: «Уши вымыл? А за ушами?». Будьте благодарны требовательным мамам — они отодвигали ваши болезни и старость. Л. Н. Толстой в дневниках не раз писал, как благотворно обмывать холодной водой уши и за ушами: возвращаются энергия, бодрость, силы. Согласно восточной медицине, на ушной раковине, по форме напоминающей ребенка, лежащего в утробе матери головкой вниз, множество активных точек, влияющих на энергетику почти всех органов тела. А кроме того, под ушами вдоль шеи проходят сонные артерии. Поэтому утром полезно не только мыть уши и шею, но и растереть их махровым полотенцем, массировать. Кстати, массаж ушных раковин входит в комплекс тибетского и корейского целительства как общеукрепляющий метод.

● Наши дедушек и бабушек родители учили и руки вытирать тщательно, массируя каждый палец в отдельности. У ногтей пальцев рук начинаются и кончаются энергетические каналы, регулирующие работу сердца, легких, кровообращения, теплообращения, толстого и тонкого кишечника. Гармонизация их работы очень важна. Кроме того, вы уже знаете, что целители на Востоке по гибкости пальцев рук определяли степень «захламенности» всего организма и в качестве одного из способов очищения предлагали массаж пальцев рук. Если вы не станете лениться и выработаете привычку при любом мытье рук тщательно вытирать каждый палец, вам не понадобится делать специальные очистительные восточные упражнения. Воспользуйтесь обычаями русских прабабушек.

ПОСЛУШАЕМСЯ ПРЕДКОВ

Кстати, не будет ни заусенцев, ни цыпок.

● Наши бабушки даже в послереволюционную голодную разруху не выпускали детей утром из дома на пустой желудок, а заставляли их съесть кусочек хлеба, ложку шпешной без масла и сахара каши, выпить воды. Зачем? Ответ неожиданно находим у йогов. Делая утренние упражнения, и в начале и во время асан (поз), они обязательно пьют воду. При этом активность организма гармонизируется (включаются и желудочно-кишечный тракт, и выделительная система).

● Теперь коснемся забытых вечерних ритуалов. Перед сном не только в России, но и на Востоке принято было мыть ноги. Считается, что вода смывает не только грязь, усталость, но и обрывки чужих, не всегда добрых, биополей, а также выравнивает течение энергии в шести кончающихся и начинающихся на стопах энергетических каналах — мочевого пузыря, почек, селезенки и поджелудочной железы, печени, желчного пузыря и желудка.

● В давние времена на Руси крепостные «чесали пятки» своим господам, расположившимся ко сну. Крестьянам «чесали пятки» их дети. У нас нет крепостных, а дети далеки от евангельских заповедей. Поэтому каждый из нас сам перед сном может помассировать свои ступни. Еще полезнее втирать при этом в кожу стоп растительное масло, содержащее естественный антиоксидант — витамин Е, витамин «омоложения». Кстати, в давние времена сельские красавицы, не слыхавшие о витамине Е, мазали конопляным, льняным или подсолнечным маслом не только стопы, руки, но лицо и шею. Проверьте рецепт наших бабушек на себе. Если вы регулярно станете перед сном мыть ноги, массировать и смазывать их растительным маслом или раствором витамина Е, то дня через три-четыре почувствуете прилив сил, а мозоли на ваших ногах — сигналы неблагополучия — начнут смягчаться.

● Еще совет: перед сном сядьте напротив зеркала и минут десять расчесывайте волосы неметаллической щеткой или гребенкой. Расчесывайте, отбросив все мысли или думая о чем-то приятном. Так готовились ко сну не только в Рос-



сии, но и в Англии (перечитайте Голсуорси), и в Америке. В Америке это называли массажем головы, способствующим росту волос. А в Англии, как и у нас, так делали женщины и мужчины, чтобы снять дневные заботы, расслабиться, как бы на время превращаясь снова в ребенка, которого гладит и гладит по головке любящая мама или сестра.

● А теперь обратим внимание на интерьер жилых комнат. Как ни странно, наши предки старались округлить помещения. Иконы висели в красном углу, а не плоско на стене. И шкафы они ставили так, чтобы срезать углы. Кстати, форма большинства культовых помещений округлая. Подмечено, что четкие, прямые углы мебели, квадратные и прямоугольные помещения угнетающе действуют на психику. Люди же, занимающиеся космической энергетикой, биополями, утверждают, будто в овальных и округлых помещениях космическая энергия эффективнее подпитывает человека. Не потому ли американские президенты для решения важных государственных задач удаляются в овальный кабинет Белого дома?..

● Еще одна загадка — традиционные прогулки по аллеям в усадьбах. А почему не среди клумб, ароматных цветов? Оказывается, не только современные пенсионеры, которые ходят в лес подышать свежим воздухом, полюбоваться зеленью, а главное, подлечиться био-полями деревьев, но и наши предки знали, что деревья к людям неравнодушны. Даже поговорка была: «В сосновом лесу молиться, в березовом веселиться, в еловом удивиться». Экстрасенсы утверждают, что сосна и береза наиболее гармонично подпитывают человека энергией (не с переизбытком, как дуб), а ель, осина отбирают ее. По нынешним данным, радиус бионоля у здорового дерева 2—3 метра. У больного — гораздо меньше. Аллеи сажали по определенному плану, так что наши предки, гуляя по ним, получали энергию от здоровых деревьев. Ведь большое дерево или не поможет, или навредит. Вспомните, кто-то из вас наверняка чувствовал головокружение в густом лесу, собирая грибы. И наклоны тут ни при чем. Для здоровья полезнее гулять по просекам или редколесью.

Кстати, не чурайтесь ели, осины, тополя — они не вампиры! Эти деревья хорошо снимают боль при воспалительных процессах, то есть удаляют избыток энергии, скопившейся в каком-то органе.

● Много полезных приемов знали наши бабушки и для аварийных ситуаций. Кое-что мы помним, например, как поступать при ожоге, но большинство незаслуженно забыто. Ну кто помнит, что при кровотечениях из носа надо нитрой несколько раз потуже перетянуть средний палец левой руки (по нижнему краю ногтя) — и кровь остановится? Чуть? Совсем нет. Согласно восточной медицине, именно здесь находится активная точка канала кровообращения, которая регулирует работу сосудов и сердца.

И. ДЕНИСОВА, С. МАТВЕЕВ.

От редакции. А что помните вы, чему учили вас бабушки и прабабушки? Наверняка существуют в семьях такие обычаи, о которых многие и не знают. Напишите нам — и мы с удовольствием опубликуем «копилку советов». Вспомнив забытое и вчерашнее, мы сегодня станем немного богаче.



Дорогую племянницу
Татьяну Александровну
Петрову с днем рождения!

Пусть в день рождения
твоего

Тепло родных тебя
согреет.

А с ним не страшно
ничего:

Хоть снег летит, хоть
дождик сеет.

Мы пожелаем тебе хотим
Всегда весны — зимой и

Цветов, улыбок и добра,
И чистых утренних

Паршиковых.
рассветов.

Нашу дорогую, люби-
мую доченьку, жену, ма-
му Надежду Борисовну

Михайлову с днем рож-
дения!

Будь ты в жизни всегда
такой прекрасной

Матерью и ласковой
женой,

Невзгоды и радости
вместе дели,

Дети, внучки

Чтоб до глубокой
старости
Вместе радешком шли,
Моей любви материнской
предела нет,
Пусть дом ваш не знает
печали и бед,
И деточки все вам на
радость растут.
И даже зимой пусть
розы цветут.
Мама, папа, муж, де-
ти, сноха, тетька.

—□—
Дорогого мужа и папу
Владимира Петроавича
Макушина с 55-летием!
Пусть в твоей жизни
будет все светло,
Не будет гроз, ненастья
и несчастья.
Пусть реже холодно,
а чаще пусть тепло.
Здоровье будет пусть и
будет счастье.

Тамара, Андрей, Ели-
завета Сергеевна.

—□—

Дорогую и любимую
маму, бабушку Валенти-
ну Николаевну Рыжико-
ву с 55-летием!

Пусть добрым светом
светятся глаза,
И счастье в дом дорогу
не забудет.

И если на глазах
появится слеза,
То пусть она слезою
счастья будет.

Пусть будет жизнь твоя
светла,

Окружена любовью.

Желаем счастья и добра,
А главное — здоровья.

Дети, внучки

ВНИМАНИЮ

жителей города и владельцев жилого фонда, обслуживаемых плано-регулярным вывозом мусора и нечистот спецавтохозяйством! В связи с нарушением договоров по срокам оплаты и отказами от платы за вывоз мусора, нечистот спецавтохозяйство производственного объединения ЖКХ предупреждает, что с 1 августа 1993 года без погашения долга и предварительной оплаты, согласно договорам и фактически сложившимся тарифам, от предприятий любых форм собственности и жилфонда, независимо от ведомственной принадлежности, бытовой мусор и нечистоты вывозиться не будут. За накопление мусора во дворах жилых домов и его последующий вывоз спецавтохозяйство ответственности не несет и до полного погашения долгов и предварительной оплаты претензий не принимает.

КУПЛЮ

Трех-четырехкомнатную квартиру от центра до завода «Кузбассэлемент» или обменяю на две. Звонить по телефону 2-69-86.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ДОМ ПОД ЗВЕЗДНЫМ
НЕБОМ (фильм ужасов)
(13, 15, 17). УНЕСЕН-
НЫЕ ВЕТРОМ (9, 19).

Коллектив расчетно-кассового центра выражает искреннее соболезнование начальнику РКЦ Галине Владимировне Ушатиной в связи с трагической гибелью сына
Юрия

Коллектив Ленинск-Кузнецкого отделения «Кузбассобанка» выражает искреннее соболезнование начальнику расчетно-кассового центра Галине Владимировне Ушатиной по поводу трагической гибели ее сына.

Советы хозяйке

Мясные котлеты будут вкуснее, если в фарш положить поровну сырой и слегка под-

жаренный лук и немного натертого сырого картофеля.

Печень станет особенно вкусной, если перед жареньем подержать ее 2—3 ч. в холодном молоке. Солить печень нужно только в самом

конце приготовления.

Если в воду, в которой варится птица, влить ложку уксуса, мясо будет нежнее.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор
С. П. ВАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 и. л. Индекс 51915. Тираж 23050. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 6576.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.